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Komentář k práci, připomínky a dotazy  
 
Diplomová práce nesoucí název „Management péče o seniory s malnutricí v pobytových sociálních 
službách“ má celkem 93 stran. Text obsahuje 36 tabulek, 21 grafů, 6 obrázků a 2 rovnice. Přílohová 
část začíná od strany 87. Součástí práce je i seznam zkratek a 64 literárních zdrojů.  Práce má 
charakteristické členění na teoretickou a analytickou část. Úvodní část popisuje teoretické podklady 
související s vlastním tématem práce. V této části autorka potvrzuje, že se v dané problematice dobře 
orientuje. (Poznámka: V terminologii bych doporučovala raději použít označení „kwashiorkorový typ 
hladovění“ místo zkrácené formy kwashiorkor). Tato část obsahuje i rešeršní strategii a klíčová slova. 
Vlastní analytická část začíná na straně 38, zahrnuje popis metody práce, cíl práce, kterým bylo 
zhodnotit výživový stav u seniorů ve vybraném zařízení pobytových sociálních služeb pomocí 
standardizovaného hodnotícího dotazníku Mini Nutritional Assessment-Short Form (dotazník MNA-
SF®), který je součástí příloh (dotazník má vysokou senzitivitu i specificitu) a stanovení a ověření celkem 
7 hypotéz. Součástí je i přehled použitých statistických metod. Klíčovým výstupem předložené práce je 
zjištění prevalence malnutrice ve sledovaném pobytovém zařízení sociálních služeb, a to v části 
„domova se zvláštním režimem“, kdy se míra prevalence malnutrice za sledované období jednoho roku 
pohybovala v intervalu 35,2–50,9 % a v části „domova pro seniory“, kde se pohybovala v rozmezí 10,0–
18,3 %. Předložená diplomová práce přináší původní vysoce aktuální výsledky a je škoda, že má 
poměrně stručnou diskusi. Po formální stránce splňuje práce všechny náležitosti kladené na 
diplomovou práci. Po jazykové stránce lze konstatovat, že práce je psána pěknou češtinou, přehledně 

 Předmět hodnocení hodnocení  
známka A-F 

1 Aktuálnost řešené problematiky, výstižnost anotace práce. A 

2 Teoretická část práce:  
1) rešeršní strategie, správnost postupu při vyhledávání zdrojů a kritické hodnocení jejich 
relevance, využití literatury v cizím jazyce; 
2) struktura teoretických východisek podle stanoveného cíle práce, definování základních 
pojmů, logická provázanost jednotlivých kapitol.  

A 

3 Formulace cílů práce, hypotéz nebo výzkumných otázek, soulad cílů s tématem a obsahem 
práce. 

A 

4 Metoda práce: výběr metody práce, výběr a velikost studovaného souboru, provázanost 
teoretické a praktické části práce. 

A 

5 Zpracování výsledků práce a jejich interpretace, naplnění cílů práce.  A 

6 Diskuze a závěr práce, teoretický a praktický přínos práce. A 

7 Formální zpracování práce (citační etika, jazyková a stylistická úroveň, odborná a vědecká 
terminologie, rozsah práce, grafická úprava práce).   

A 

 Celková známka A 



a má velmi dobrou čtivost. Překlepy se v práci vyskytují ojediněle a nesnižují kvalitu předložené práce. 
Výběr použité literatury je dostatečný. V práci je řada pojmů uváděna formou zkratek, jejich seznam je 
v práci uveden a jejich použití nesnižuje srozumitelnost textu. Celkově hodnotím předloženou 
diplomovou práci jako velmi zdařilou a pro praxi potřebnou.  
Vzhledem k aktuálnosti i závažnosti problematiky a zjištěným výsledkům (vysoká prevalence 
malnutrice ve sledovaném zařízení) by bylo vhodné výsledky práce i veřejně prezentovat. 
 
Závěr: práci doporučuji k obhajobě. 
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